

# 第七届北庭年货会开幕 品美食 猜灯谜 看表演 购年货



书法家协会人员正在为过往群众写春联送祝福。 □杨天文摄



活动现场，群众前来品尝千人火锅。 □杨天文摄

本报讯 通讯员杨天文、周静、叶钰报道：1月4日，吉木萨尔县第七届“冬游天山别样暖 乐购年货在北庭”北庭年货会在霍家大院开幕。来自全疆各地的游客齐聚一堂，品美食、猜灯谜、看表演、购年货。

开幕式现场，人声鼎沸，热闹非凡。舞台上，演员们身着华丽的服饰，为观众献上鼓舞表演、蒙古长调、花儿演唱等精彩的文艺节目。这边表演正酣，那边年货集市已拉开帷幕。一排排摊位整

齐排列，各类年货琳琅满目，牛羊肉、奶疙瘩、馓子、熏马肉、炒板栗、油果子、土豆粉条等各种农特产品应有尽有，多种传统小吃、特色美食让大家一饱口福。吉木萨尔县居民包雪说：“年货会上有很多本地的土特产、小吃等，我买了很多年货，还参加了各种活动，过年的气氛很浓。”

昌吉市商户张德力说：“为了赶北庭年货会，我提前准备了100多种商品，今天是年货节的第一天，顾客特别多，我的生意也不错。”

## 保护地下水 守好“生命线”

本报讯 通讯员叶钰报道：为加快推进地下水压采置换工作，不断优化水资源配置，有效改善地下水环境质量，近年来，吉木萨尔县不断加大地下水超采综合治理力度，实施了二工镇地下水超采区治理设施配套项目，有力推进地下水超采治理工作，为全县经济社会高质量发展提供水资源安全保障。

二工镇头工街西村地下水超采区治理设施配套项目总投资2110.8万元，在二工镇头工街西村、十八户村等地新建输水管道20.07公里、改建防渗干渠3.17公里，配套管理站房6座、变压器6台、离心泵及配套设备11台、砂石过滤器11套、施肥罐11套。项目于2024年5月13日开工建设，目前已完工。

## 律师进社区 普法零距离

本报讯 通讯员赵浪浪报道：近日，吉木萨尔县北庭路社区开展了“法律进社区 普法零距离”活动，邀请律师进行法律法规宣传讲座，实现普法“零距离”。

此次讲座邀请了吉木萨尔县北庭镇法律事务所律师王君霞授课，她重点围绕抚养赡养、物业纠纷、民间借贷、婚姻家庭纠纷、买卖合同等方面的法律法规知识，结合实际案例，用通俗易懂的语言对群众关心关注的法律问题进行了讲解。还根据辖区老年人多的特点，围绕老年人权益维护等方面，讲解了《中华人民共和国老年人权益保障法》，让老年人掌握必要的法律知识，可以更好地保护自己的合法权益。

## 打好特色种植牌 大棚蔬菜采收忙

本报讯 通讯员巨佳辉报道：近日，在吉木萨尔县大有镇韭菜园子村的蔬菜大棚里，成片的小白菜郁郁葱葱、长势喜人。村民们正忙着采收、择选、捆扎，准备将这些新鲜的蔬菜运往乌鲁木齐市和吉木萨尔县的各大市场销售。

“你看这小白菜，长得多好！”在韭菜园子村小白菜种植户陈艳的大棚里，她一边指导着工人采收，一边介绍，“小白菜是一种生长期短、耐寒性强的蔬菜，特别适合在山区气候条件下生长，只要在管理上下足功夫，从播种到收获通常只需要几周时间。今年，我种了5座大棚小白菜，总面积约3亩，预计每亩产



农户陈艳在择选采收的小白菜。 □巨佳辉摄



1月4日上午，吉木萨尔县民政局开展“普法宣传迎新春 法治护航办年货”普法宣传活动，为群众送上“法治年货”和新春祝福。图为工作人员向群众宣传相关法律知识。 □沙拉摄

## 玛纳斯新闻

□编辑/喻兰 □版式/任宝红 □审校/郑丽媛

### 燃煤锅炉淘汰技改工作全面完成

## 淘汰改造78台燃煤锅炉 减少用煤6.3万吨

本报讯 通讯员邢振江、藏黎雪报道：2024年，玛纳斯县依托清洁能源替代工程，淘汰65蒸吨以下燃煤锅炉3台，标志着该县燃煤锅炉淘汰技改工作全面完成。

该镇淘汰了使用多年的2台燃煤锅炉，引进了新的能源公司，更新了燃气锅炉，并引导居民更换了天然气壁挂炉，室内温度可以调整，不仅降低了取暖成本，舒适度也明显提升。预计一个采暖季可节煤2000吨。



近日，玛纳斯县北五岔镇工作人员对去年新换的燃气锅炉进行巡检，确保锅炉运行良好。 □邢振江摄

## 打好就业“组合拳” 提升群众幸福感

本报讯 通讯员胡伟杰报道：2024年，玛纳斯县始终把就业作为最大的民生工程，积极实施稳定和扩大就业惠民工程，通过举办创业培训班和就业招聘会等多方面施策，有效解决了劳动力的就业难题。

近日午餐时间，笔者走进玛纳斯县睦邻托管小饭桌门店，只见学生们正在享用午餐。据了解，睦邻托管小饭桌是由居民李文华先后投资近10万元创办的，现有员工4人，招收学生40人，每个月营收超1万元。在创业初期，玛纳斯县公共就业服务中心帮助她对接办理相关手续。

### 第五届冰雪风情旅游季开幕

## 全方位推介冬季旅游资源 推动冰雪旅游产业发展

本报讯 通讯员朱文斌、陆凯、胡伟杰报道：近日，“冬游天山别样暖 万人游风城”玛纳斯县第五届冰雪风情旅游季在葡萄酒园火热开幕，丰富的冰雪资源、地域文化、民俗风情，吸引了近千名游客和冰雪运动爱好者前来感受冰雪乐趣。



启动仪式现场气氛热烈，独唱、歌舞秀和健身操等精彩节目轮番上演。居民刘阳说：“今天虽然天气比较冷，但还是有很多老年人、年轻人参加此次活动，既推动了旅游事业的发展，又丰富了居民的文化生活，希望活动办得越来越好。”

## 开展上门服务 解决失能老人养老难题

本报讯 通讯员赵善宾报道：近日，玛纳斯县居家和社区基本养老服务提升行动家庭居家上门服务项目启动。项目重点解决经济困难的失能、部分失能老年人居家养老难题，提升老年人的获得感、幸福感、安全感。

我们聊天，我们很高兴。”此项目针对全县119名失能、部分失能的特殊困难老人，为每人提供不少于30次的居家养老上门服务，服务内容包括助洁、助行、助医、助餐等六大项，旨在为特殊困难老人家庭减轻负担，提高其生存质量。

## 压实生态环保责任 推动绿色低碳发展

本报讯 通讯员瓦力斯江·乌马尔江报道：近年来，新疆心连心能源化工有限公司压实生态环保责任，严格落实“一企一策”提标改造方案，确保企业减排与大气污染防治有效衔接，形成合力，推动绿色低碳发展。

较以往同期相比，整体烟气颗粒物减排了71%、二氧化硫减排了53%、氮氧化物减排了将近2%。”新疆心连心能源化工有限公司是一家大型煤化工生产企业，主要生产尿素、滴灌肥、合成氨等产品。作为国家绿色工厂、自治区环保绩效A级企业，公司先后投资约1.18亿元实施了储罐场封闭改造、锅炉烟气脱硝超低排放改造、污水处理、废气收集处理等项目。